
33/1 (T) bzw. 32/1 (NT) 
a) ݂(ݔ) = ଶݔܽ  + ݔܾ + ܿ;   f(–1) = 4; f(3) = 0; f ‘(3) = 2      ݂(ݔ) =  య

రݔଶ − ఱ
మݔ + య

ర 
b) ݂(ݔ) = ଷݔܽ  + ଶݔܾ + ݔܿ + ݀;   f(1) = 1; f ’(1) = 4,5; f(0) = –1; f ’(0) = 0      ݂(ݔ) =  భ

మݔଷ + య
మݔଶ − 1 

c) ݂(ݔ) = ସݔܽ  + ଷݔܾ + ଶݔܿ + ݔ݀ + ݁;   f(0) = 0; f ’(0) = 0; f ’’(0) = 0; f(3) = 3; f ’’(3) = 0 
       ݂(ݔ) =  − భ

మళݔସ + మ
వݔଷ 

 
33/2 (T) bzw. 32/2 (NT) 
a) ݂(ݔ) = ଶݔܽ  + ݔܾ + ܿ;   f(0) = 5; f(1) = 2; f ‘(1) = –4      ݂(ݔ) = ଶݔ−  − ݔ2 + 5 

 
b) ݂(ݔ) = ଶݔܽ  + ݔܾ + ܿ;   f(–4) = –18; f(2) = 9; f ‘(2) = 0      ݂(ݔ) =  −య

రݔଶ + ݔ3 + 6 
 

c) ݂(ݔ) = ଶݔܽ  + ݔܾ + ܿ;   f(2) = 0; f ‘(2) = 0; f(–1) = 11,25      ݂(ݔ) =  ఱ
రݔଶ − ݔ5 + 5 

 
d) ݂(ݔ) = ଶݔܽ  + ݔܾ + ܿ;   f ‘(3) = 0; f(1) = 4,5; f ‘(1) = 2      ݂(ݔ) =  −భ

మݔଶ + ݔ3 + 2 
 

e) ݂(ݔ) = ଷݔܽ  +  f(2) = k (T) bzw. f(2) = –4 (NT); f ‘(2) = 0   ;ݔܿ
   ݂(ݔ) =  − ೖ

భలݔଷ + యೖ
ర (ݔ)݂     .bzw     (!T; k < 0 nötig, sonst HoP)  ݔ =  భ

రݔଷ −    (NT) ݔ3
 

f) ݂ (ݔ) = ଷݔܽ  + ଶݔܾ + ݔܿ + ݀;   f(0) = 0; f ‘(2) = 0; f ‘‘(4) = 0; f ‘(4) = –4      ݂(ݔ) =  భ
యݔଷ − ଶݔ4 +         ݔ12

 
g) ݂(ݔ) = ଷݔܽ  + ଶݔܾ + ݔܿ + ݀;   f(0) = k (T) bzw. f(0) = 7,2 (NT); f ‘(0) = 0; f(–2) = 0; f(3) = 0 
   ݂(ݔ) =  ೖ

యలݔଷ − ళೖ
యలݔଶ + ݇ (T)     bzw.     ݂(ݔ) = ଷݔ0,2  − ଶݔ1,4 + 7,2 (NT) 

 
h) ݂(ݔ) = ଶݔܽ  + ܿ;   f(–4) = 2; f ‘(–4) = 1      ݂(ݔ) =  −భ

ఴݔଶ + 4 
 
i) ݂(ݔ) = ଷݔܽ  + ଶݔܾ + ݔܿ + ݀;   f(0) = 0; f(1) = 2; f ‘(1) = 0; f ‘‘(1) = 0      ݂(ݔ) = ଷݔ2  − ଶݔ6 +      ݔ6

 
j) ݂(ݔ) = ସݔܽ  + ଶݔܿ + ݁;   f(–2) = 0; f(1) = –3; f ‘(1) = –1      ݂(ݔ) =  భ

మݔସ − య
మݔଶ − 2 

 
k) ݂(ݔ) = ଷݔܽ  + ଶݔܾ + ݔܿ + ݀;   f(0) = 0; f(–3) = 0; f ‘(3) = 0; f(3) = –6     ݂(ݔ) =  భ

లݔଷ − భ
యݔଶ − ఱ

మݔ        
 

l) ݂(ݔ) = ଷݔܽ  + ଶݔܾ + ݔܿ + ݀;   f(–1) = 0; f(2) = 0; f ‘(2) = 1; wegen der Symmetrie zu P muss außerdem 
f(–4) = 0 und f ‘(–4) = 1 gelten      ݂(ݔ) =  భ

భఴݔଷ + భ
లݔଶ − భ

యݔ − ర
వ 

 
m) ݂(ݔ) = ଷݔܽ  + ଶݔܾ + ݔܿ + ݀;   f(4) = 0; f ‘(4) = 0; f ‘‘(8/3) = 0; f ‘(8/3) = –4/3 
   ݂(ݔ) =  భ

రݔଷ − ଶݔ2 +         ݔ4
 

n) ݂(ݔ) = ସݔܽ  + ଷݔܾ + ଶݔܿ + ݔ݀ + ݁;   f(–1) = 0; f ‘(–1) = 0; f ‘(2) = 0; f ‘‘(2) = 0; f(2) = 6,75 
   ݂(ݔ) =  భ

రݔସ − ଷݔ + ݔ4 + భభ
ర  

 
o) ݂(ݔ) = ଷݔܽ  + ଶݔܾ + ݔܿ + ݀;   f(0) = 0; f ‘‘(–2) = 0; f(1) = g(1) = 1,5; f ‘(1) = g‘(1) = 1 
   ݂(ݔ) =  − భ

భలݔଷ − య
ఴݔଶ + యభ

భలݔ        
 

34/4 (T) bzw. 33/4 (NT) 
b) ݂(ݐ) = ଷݐܽ  + ଶݐܾ + ݐܿ + ݀;   f(1) = 500; f(0) = 0; ݂̈(2) = 0; ݂̇(5) = 0 
   ݂(ݐ) = ଷݐ25−  + ଶݐ150 +  (t in Tagen seit Beginn)      ݐ375
 
34/5 (T) bzw. 33/5 (NT) 
(ݔ)݃ = ଷݔܽ  + ଶݔܾ + ݔܿ + ݀;   g(3) = g(12) = 0; g‘(8) = 0; g(8) = 400 
(ݔ)݃ = ଷݔ−  + ଶݔ3 + ݔ144 − 432         (x in ME, g(x) in GE) 
 
 



34/6 (T) bzw. 33/6 (NT) 
Man nehme A als Ursprung des Koordinatensystems und messe x in km sowieso f(x) in m. Da der Graph 
einen TeP und einen HoP hat, muss die Funktion (mindestens!) vom Grad 4 sein. 
(ݔ)݂ = ସݔܽ  + ଷݔܾ + ଶݔܿ + ݔ݀ + ݁;   f(0) = 0; f ‘(3) = 0; f ‘‘(3) = 0; f(9) = 810; f ‘(9) = 0 
   ݂(ݔ) = −భబ

వ ସݔ + మబబ
వ ଷݔ − ଶݔ140 +  ݔ360

 
34/7 (T) bzw. 33/7 (NT) 
b) Da man 4 ExP hat, braucht man mindestens eine Funktion 5. Grades. Zu den gegebenen ExP (8 
Informationen) gibt es aber keine passende Funktion 5. Grades, also bräuchte man eine höheren Grades. 
Diese Aufgabe ist eine Zumutung! Damit ist auch (c) nicht lösbar. 
d) T(t) = ܽݐସ + ଷݐܾ + ଶݐܿ + ݐ݀ + ݁;   T(1) = T(12) = –3,5; T(6,5) = 19; ܶ̇(0,5) = ܶ̇(6,5) = 0 
 T(t) ≈ ସݐ0,0178 − ଷݐ0,4632 + ଶݐ3,2335 − ݐ2,8950 − 3,3931 
Auch diese Teilaufgabe ist (ohne CAS) eine Zumutung, aber zumindest noch halbwegs lösbar... 
 
35/8 (T) 
(ݔ)݂ = ସݔܽ + ଷݔܾ + ଶݔܿ + ݔ݀ + ݁;    f(0) = 8; f(8) = 0; f ‘(0) = –1; f ‘(8) = –1; f(4) = 2 
 ݂(ݔ) = − భ

భమఴݔସ + భ
ఴݔଷ − భ

మݔଶ − ݔ + 8 
 
35/9 (T) 
a) Ursprung: A; x-Achse nach rechts, y-Achse nach oben; x und f(x) in m 
b) ݂(ݔ) = ଶݔܽ + ݔܾ + ܿ;    f(0) = 0; f(120) = –40; f ‘(90) = 0      ݂(ݔ) = భ

భఴబݔଶ −  ݔ
 
35/10 (T) 
(ݐ)݂ = ଷݐܽ  + ଶݐܾ + ݐܿ + ݀;   f(0) = 300; f(12) = 0; f(4) = 500; ݂̇(4) = 0 
   ݂(ݐ) = మఱ

లరݐଷ − భమఱ
ఴ ଶݐ + రమఱ

ర ݐ + 300         (t in Stunden seit Beginn, f(t) in m3) 
 
35/11 (T) 
(ݐ)݂ = ଷݐܽ  + ଶݐܾ + ݐܿ + ݀;   f(16) = 11,3; ݂̇(16) = 0; ݂̈(12) = 0; f(12) = 4,9 
   ݂(ݐ) = − భ

మబݐଷ + వ
ఱݐଶ − వల

ఱ ݐ + 62,5   
 
35/12 (T) 
a) g(x) = mx + t;   g(0) = f(0) = 100; g(12) = f(12) = 136      g(x) = 3x + 100 
 
36/13 (T) bzw. 34/8 (NT) 
a) ݃(ݔ) = ଷݔܽ + ଶݔܾ + ݔܿ + ݀;   ݃(0) = ݂(0) = 0;  ݃(9) = ݂(9) = 0;  ݃ᇱ(0) = − ଵ

௙ᇲ(଴) = 4; ݃ᇱ(9) = 0 
 ݃(ݔ) = ర

ఴభݔଷ − ఴ
వݔଶ +  ݔ4

c) ℎ(ݔ) = ସݔܽ + ଷݔܾ + ଶݔܿ + ݔ݀ + ݁;   dieselben Bedingungen wie an g; zusätzlich ℎᇱᇱ(81) = 0 
 ℎ(ݔ) = − ర

ళమవݔସ + ర
మళݔଷ − ర

యݔଶ +  ݔ4
 
36/15 (T) bzw. 34/10 (NT) 
b) Eileen: ݂(ݔ) = ଶݔܽ  + ݔܾ + ܿ;   f(0) = 0; f(11) = 0; f(8) = 24      ݂(ݔ) = ଶݔ−  +  ݔ11
Dominik: ݃(ݔ) = ଷݔܽ  + ଶݔܾ + ݔܿ + ݀;   g(0) = 0; g‘(3) = 0; g(6) = 18; g‘(6) = 0 
   ݃(ݔ) = భ

యݔଷ − ଶݔ4,5 +  ݔ18
Judith: ℎ(ݔ) = ସݔܽ  + ଷݔܾ + ଶݔܿ + ݔ݀ + ݁;    h(0) = 0; h‘(3) = 0; h(6) = 18; h‘(6) = 0; h‘(11) = 0 
   ℎ(ݔ) = − భ

రరݔସ + మబ
యయݔଷ − భభళ

మమ ଶݔ +  ݔ18
(,,dieselben Extrempunkte wie Dominiks Graph'' ist bei Judiths Graph nicht möglich, nur ,,dieselben 
Bedingungen an die Extrempunkte wie bei Dominiks Graph''!) 
 
 


